
COMUNE di VO’ 
Provincia di Padova 

 

 

RAVVEDIMENTO OPEROSO 

PER MANCATO VERSAMENTO TRIBUTO  TARI 2020 

 

In caso di mancato o parziale versamento del tributo TARI anno 2020, il contribuente può effettuare 

il  “ravvedimento operoso” (D.L. n. 124/2019 cosiddetto “decreto fiscale” convertito in Legge n. 

157/2019) entro il 30.09.2021 e cioè può pagare il tributo non versato aggiungendo gli interessi 

legali e una sanzione ridotta.  

 

Il Ravvedimento operoso applicabile dopo il 90° giorno di ritardo e comunque entro il 

30.09.2021, prevede la sanzione pari al 3,75% del tributo non versato. 

 

Decorso il termine previsto per poter eseguire il normale Ravvedimento Operoso (30.09.2021), 

il contribuente può usufruire del Ravvedimento lungo per effettuare versamenti per imposte 

dopo un anno (e fino a due anni) con una sanzione pari al 4,29% (1/7 della sanzione) e dopo 

due anni con una sanzione del 5% (1/6 della sanzione).  

E’ possibile usufruire del  Ravvedimento lungo solo se la violazione non sia stata già contestata 

dall’Ente. 

 

Calcolo interessi 

Gli interessi sono calcolati sulla base del tasso legale annuo pari allo 0,05% (dal 01.01.2020) e 

0,01% (dal 01.01.2021). 

 

Riassumendo: 

In caso di ravvedimento, le sanzioni e gli interessi vanno versati sommandoli all'imposta ed il 

pagamento va effettuato utilizzando il modello F24 barrando la casella “Ravvedimento Operoso” e 

indicando come codice tributo “3944” . 

 

Per chi volesse regolarizzare la propria situazione è a disposizione l'Ufficio 

Tributi del Comune di Vo’   SU APPUNTAMENTO  telefono: 049.7990088   con 

orario: lun., mart., merc. e ven. dalle ore 08.30 alle 12.30 – giov.  dalle  ore 08.00 

alle  13.00 – martedì dalle ore  15.00 alle  ore  17.00  -  mail: 

tributi@comune.vo.pd.it 


